

湖南再启“春风行动”，助力脱贫致富

今日女报/凤网讯(通讯员 李思恩)“去年‘春风行动’期间，全省成功介绍女性就业 17.6 万人(其中农村妇女人数 10.1 万人)，跨地区有组织劳务输出女性人 12.7 万人，组织参加职业技能培训女性人 4.2 万人，参加创业培训女性人 1.8 万人，自主创业成功女性人 6600 余人。”近日，从省人社厅、省扶贫办、省总工会、省妇联、邵阳市政府共同主办的 2017 年湖南省“春风行动”启动仪式上传出了这一消息。当天，还举办了“促进转移就业、助力脱贫攻坚”农民工专场招聘会。省妇联兼职副主席、湖南女子学院党委书记罗婷代表省妇联出席活动。

把家务活干出时代范儿——

这所家政服务中心 14 年免费培训 4 万家事“里手”

今日女报/凤网讯(记者 徐美龄 通讯员 李景 张逢)在“请一个好家政服务员真难”的市场里，2月24日，却有36名优秀家政服务员和月嫂得到了表彰。当天，湖南恩庆家政服务中心2016年度总结表彰大会暨2017年首期家政服务员培训班开班仪式在长沙召开，湖南省妇联巡视员陈立荣，省妇联事业发展部、省妇女儿童活动中心相关负责人和两百余名家政服务员欢聚一堂，共话家庭服务业发展。

“从家政从业人员自身看，多为‘60后’，综合素质不高，缺乏现代服务理念，迫切需要提高整体素质。”恩庆家政服务中心负责人介绍，随着“二孩”时代的来临，社会对家政服务员特别是月嫂需求越来越多，要求也越来越高。目前，该中心的家政服务员固定人数升至 2400 余

人，其中月嫂 400 余人，住家保姆 700 余人，钟点工 1300 余人，依旧不能满足市场的需要。该中心是省妇联旗下的妇女家政技能培训及就业的公益性平台，从 2003 年成立之初，就对所有求职人员实行“全免费”，即免费培训，免费提供食宿，免费推介工作。截止目前，已培训安排就业人数达 4 万多名，开创性建立全省首个公益性家庭服务网络呼叫平台 96580，被授予“全国巾帼家政培训示范基地”、“湖南省家政服务行业十大品牌企业”、“全国家庭服务业百强单位”、“省级培训示范基地”等荣誉。

陈立荣也对全省巾帼家政企业发展提出了希望。一是把握发展机遇。用“互联网+”思维加快转型升级，培育新的增长点。二是强化技能培训。进一步完善培训设施，建立培训基地，加大

培训力度，提高服务档次。三是注重诚信经营。加强服务规范化建设和诚信制度建设，完善各项服务标准和服务规范，打造一流家政品牌。

去年以来，省妇联高度重视发展巾帼家政服务业，开发“凤网 e 家”家庭服务大数据平台，吸收 30 家优质家政企业和 2000 多名拥有专业资质的家政人员加盟入驻，用户只需通过 APP、微信或网页客户端下单，就能享受规范、职业、贴心的上门家政服务。该平台得到了省委常委、宣传部部长蔡振红等省领导的充分认可。

据统计，在省妇联的支持和指导下，去年全省各级妇联创建巾帼家政培训示范基地 90 个，创办巾帼家政服务企业(机构) 110 个，举办巾帼家政培训班 263 次，共计培训 20768 人。

省妇儿中心调研湘潭昭山留守儿童工作

今日女报/凤网讯(通讯员 杨宇)2月22日，湖南省妇联妇女儿童活动中心主任刘利舜一行来到湘潭市昭山示范区易家湾镇中心学校调研留守儿童工作，就今年艺术教育扶贫项目工作的开展与当地校长及老师进行座谈。

易家湾中心学校谭校长在汇

报中谈到，学校开展了关爱留守儿童、关注贫困学生为主题的一系列活动：对经济上有困难的学生进行帮扶；依托中国福利彩票资助基金于 2011 年建立了乡村少年宫，对学生实行全免费培训；学校创建了 20 余个社团，涵盖国学、艺术、体育、安全教

育多个领域。但学校目前也存在一定的问题和困难。

刘利舜对学校现阶段工作给予了肯定，表示将对昭山示范区易家湾中心学校的“艺术教育扶贫”工作制定出切实可行的、让学生和老师真正受益的具体方案。

益阳：做好妇联工作，让妇女真正受益

今日女报/凤网讯(通讯员 熊为)2月22日，益阳市市委常委、市委组织部部长何俊峰到市妇联进行调研。

座谈会上，益阳市妇联党组书记、主席杨丽萍对市、县(区)两级妇联基本情况和团体会员情况作了详细介绍，就推动“两个规划”的实施等当前几项重

点工作做了详细汇报，并就当前妇联工作面临的形势和任务谈了几点思考和想法。

听完汇报后，何俊峰表示，对妇女同胞充满敬畏和感激，对妇联的工作给予充分肯定，对妇联的工作充满期待。他指出，群团组织是党和政府联系群众的纽带，要挖掘各行各业创先争优

的先进分子，把妇女群众所思所想所盼作为根本出发点和落脚点，使妇联工作更加群众化、社会化、平台化、网络化、项目化。何俊峰提出，基层组织建设是农村党建带妇建的根本保障，他要求市妇联一定要运行好村级“妇女儿童之家”，让其充满温暖和爱心，确保基层群众真正受益。

文方当选为长沙市妇联主席

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)“当选为市妇联主席，我感到所肩负的责任重大……在今后的工作中，我必将恪尽职守，勤奋工作，用实际行动向全市妇女姐妹交上一份满意的答卷。”2月23日，长沙市妇联第十五届六次执委(扩大)会议召开。文方满票当选为长沙市妇联第十五届执委会主席并作表态发言，周小春、石莉波当选为市妇联副主席。长沙市委副书记徐宏源出席会议。

文方表示，她将带领市妇联班子成员以改革创新的精神

用心谋事、用力干事、用智成事，全面推进妇女儿童事业的创新发展，坚持讲政治，增强“四个意识”；坚持讲实干，创新妇联改革；坚持强服务，打造温馨妇女之家；坚持讲团结，凝聚干事创业之心。

会上，徐宏源肯定过去一年妇联工作所取得的成绩。他指出，做好新形势下妇联工作，要把讲政治作为第一要求。同时，他寄语市妇联，全面推进妇联改革创新，团结带领广大妇女群众为创建国家中心城市、实现基本现代化奉献巾帼力量。

妇联星空 >>

洪江市：开展“三八”节维权周活动

今日女报/凤网讯(通讯员 杨芳)建设法治，洪江巾帼在行动。2月24日，怀化洪江市妇联来到雪峰镇开展“三八”维权周送法下乡

活动，拉开“三八”维权周活动序幕。活动当天共发放各类宣传资料 500 余份，为 10 余名妇女提供了法律法规政策解答。

澧县：召开“三八”节活动预备会

今日女报/凤网讯(通讯员 李英姿)宣传优秀女性典型、继续开展普法宣传、深入开展“下基层、访妇情、办实事”活动……2月21日，

常德市澧县妇联召开了 2017 年“三八”庆祝活动预备会。全县 19 个镇(街道)妇联主席、12 条战线妇委会主任和县妇联全体干部参会。

株洲县：村里办起了读书会

今日女报/凤网讯(通讯员 黄美琦)近日，株洲市株洲县马家湾村稻花香读书会成立。市妇联稻花香读书会带领人王艳为之揭牌。该村经

济发展较好，农闲之余，大家喜好打麻将，村民志愿者张艳娥，在自家刚落成的新房里专门腾出一间房，成立乡村个人读书会，为孩子们服务。

桑植县：组织家庭精品课程走进乡镇学校

今日女报/凤网讯(通讯员 谷欣燕)“培育孩子成才，我们需要学会做一个合格家长。”近日，由张家界市桑植县妇联推荐，凉水口中

学在新学期家长会上，聘请心理咨询师杨国培讲师团呈上了一堂高质量的家庭教育精品课。家校联手，形成了有力的教育合力。

临澧县：42 人获得“贫困母亲两癌救助金”

今日女报/凤网讯(通讯员 江慧宏)近日，常德市临澧县妇联为全县 42 名“两癌”妇女发放“贫困母亲两癌救助金”，共计 42 万元。临澧县委副书记辛春生出席活动仪式并讲话。

近 3 年来，临澧县妇联

共为 63 名妇女争取到了贫困母亲“两癌”救助金 66.2 万元。同时，联合县卫计局、财政局为全县 4421 名农村适龄妇女进行了“两癌”免费检查。

临澧县委、县人大常委会、县政府、县政协领导参加了发放仪式。

安乡县：救助 312 名“两癌”贫困母亲

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)“谢谢！谢谢！”2月24日，在全国妇联“贫困母亲‘两癌’救助中央专项彩票公益金”常德市安乡县发放仪式上，44 名农村贫困患病妇女收到了人均 10000 元的救助

金和来自全国妇联的慰问信。县委常委、统战部部长向艳艳参加发放仪式。自 2012 年以来，安乡县妇联、县卫计局联手向上争取、向社会募集资金 138 万元，共对 312 名“两癌”贫困母亲实施了救助。

遗失启事 茹双侠不慎遗失湖南大学成人教育电算会计专业毕业证书，证书编号：11001062，特此声明。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系(0731-82333608)。